Тема 1: Углеводороды. Классификация.
Углеводороды – это органические соединения, состоящие только из углерода и водорода.
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Насыщенными (предельными) называются углеводороды, содержащие только одинарные С-С связи.

Ненасыщенными (непредельными) называются углеводороды, содержащие помимо одинарных С-С связей также двойные и тройные углерод-углеродные связи
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Циклическими называются углеводороды, замкнутые в цикл.

Ациклическими (нециклическими) называются углеводороды с незамкнутыми (открытыми) цепями.
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Алканы – это предельные, насыщенные, ациклические углеводороды (УВ), содержащие только одинарные углерод-углеродные связи и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n+2
Циклоалканы – это предельные, насыщенные, циклические углеводороды, содержащие только одинарные углерод-углеродные связи, замкнутые в цикл и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n
Алкены – это непредельные, ненасыщенные, ациклические углеводороды, содержащие одну двойную углерод-углеродную связь и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n
Алкадиены – это непредельные, ненасыщенные, ациклические углеводороды, содержащие две двойные углерод-углеродные связи и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n-2

Алкины – это непредельные, ненасыщенные, ациклические углеводороды, содержащие одну тройную углерод-углеродную связь и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n-2

Арены (ароматические соединения) – это непредельные, ненасыщенные, циклические углеводороды, представляющие собой шестичленные карбоциклические соединения, имеющие три сопряженные двойные связи, образующие единую сопряженную Пи-систему в цикле и образующие гомологический ряд с общей формулой СnH2n-6

Индивидуальные задания: Задания 1-8. Определить принадлежность указанных углеводородов к классу органических соединений:

Задание 1.

	№
	Формула
	Класс веществ

	1
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	а) Алканы

	2
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	б) Циклоалканы

	3
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	в) Алкены

	4
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	г) Алкадиены

	5
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	д) Алкины

	6
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	е) Арены


Ответ: 1 -    ; 2 -    ; 3 -    ; 4 -    ; 5 -    ; 6 -    .

Задание 2.

	№
	Формула
	Класс веществ

	1
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	а) Алканы

	2
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	б) Циклоалканы

	3
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	в) Алкены

	4
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	г) Алкадиены

	5
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	д) Алкины

	6
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	е) Арены


Ответ: 1 -    ; 2 -    ; 3 -    ; 4 -    ; 5 -    ; 6 -    .

Задание 3.

	№
	Формула
	Класс веществ

	1
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	а) Алканы

	2
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	б) Циклоалканы

	3
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	4
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	г) Алкадиены

	5
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	д) Алкины

	6
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	е) Арены


Ответ: 1 -    ; 2 -    ; 3 -    ; 4 -    ; 5 -    ; 6 -    .

Задание 4.

	№
	Формула
	Класс веществ

	1
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	а) Алканы

	2
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	б) Циклоалканы

	3
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	в) Алкены

	4
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	г) Алкадиены

	5
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	6
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Ответ: 1 -    ; 2 -    ; 3 -    ; 4 -    ; 5 -    ; 6 -    .

Задания 5-8. Определить принадлежность указанных соединений к насыщенным и ненасыщенным углеводородам:

Задание 5.

	№
	Формула

	1
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	2
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	3
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	4
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	5
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Ответ:

насыщенные: ……………..;
ненасыщенные: ………………
Задание 6.

	№
	Формула

	1
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	2
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	6
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Ответ:

насыщенные: ……………..;
ненасыщенные: ………………
Задание 7.

	№
	Формула

	1
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	2
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Ответ:

насыщенные: ……………..;
ненасыщенные: ………………
Задание 8.

	№
	Формула

	1
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	3
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	5
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Ответ:

насыщенные: ……………..;
ненасыщенные: ………………
Задания 9-12. Определить принадлежность указанных соединений к циклическим и ациклическим углеводородам:

Задание 9.

	№
	Формула

	1
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	2
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	3
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	4
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	5
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Ответ:

циклические: ……………..;
ациклические: ………………
Задание 10.

	№
	Формула

	1
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	2
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	6
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Ответ:

циклические: ……………..;
ациклические: ………………
Задание 11.

	№
	Формула

	1
	
[image: image64.png]CHj3 - CH=CH-CH=CH- CH3





	2
	
[image: image65.png]CH3-C=C-CH3





	3
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	6
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Ответ:

циклические: ……………..;
ациклические: ………………
Задание 12.

	№
	Формула

	1
	
[image: image70.png]




	2
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	3
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	4
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	5
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	6
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Ответ:

циклические: ……………..;
ациклические: ………………
Задания 13-16. Определить принадлежность указанных соединений к предельным и непредельным углеводородам:

Задание 13.

	№
	Формула

	1
	
[image: image76.png]CH=C-CH3-CHj3





	2
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	3
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Ответ:

предельные: ……………..;
непредельные: ………………
Задание 14.

	№
	Формула

	1
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	2
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[image: image84.png]CHj

CHp CH)j

CHy;——CH,





	4
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Ответ:

предельные: ……………..;
непредельные: ………………
Задание 15.

	№
	Формула

	1
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	2
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[image: image92.png]CH;- CH3





	6
	
[image: image93.png]CH3 - CH3






Ответ:

предельные: ……………..;
непредельные: ………………
Задание 16.

	№
	Формула

	1
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	3
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Ответ:

предельные: ……………..;
непредельные: ………………..
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